今日 12 版

第187期 总第8938期 国内统一刊号:CN51-0098 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 邮发代号:61—85 全年定价:450元 零售价:2.00元

的家田报

11/

的

2017.8.22

星期二

丁酉年 七月初一 中国企业家网:www.zgceo.cn 电子版: http://epaper.ceccen.com 官方微博:weibo.com/jrwbd http://weibo.com/qyjrb

ENTREPRENEURS' DAILY

新动能加快成长 新引擎不断发力

-中国经济在"增量崛起"与"存量变革"中加速推进

企

◎彰显经济活力与后劲

◎撬动转型升级杠杆

◎打开未来发展空间

<< P2

成功纳入恒生指数成分股 万洲国际继续扩大 全球市场领导地位

■ 本报记者 李代广

8月16日,恒生指数有限公司宣布季度 检讨结果,全球最大的猪肉食品企业万洲国 际有限公司(00288-HK)将被纳入恒生指数 成分股之中,比重为 0.84%,自 2017 年 9 月 4 日起生效。

万洲国际在香港上市三周年就入选恒生 指数成份股,显示了万洲国际在资本市场上 的影响力,也进一步确立了万洲国际在全球 行业的领导地位。

万洲国际有限公司主席兼行政总裁万隆 先生表示: 十分欣喜万洲国际成功入选恒生 指数成份股,这代表万洲国际股票的市场价 值在行业板块中的地位和经营业绩都受到了 资本市场的认可。万洲国际今后会一如既往 以出色的经营业绩,为社会和投资者带来最 佳回报。同时,万洲国际将会扩展运营、产品 组合和客户基础,巩固和创造财政收入增长 点,继续扩大全球市场领导地位。

万洲国际是全球最大的猪肉食品企业,在 中国、美国和欧洲的一些主要市场均排名第 一。万洲国际拥有众多倍受信赖的著名品牌, 并在猪肉产业链的所有关键环节,包括肉制 品、生鲜猪肉和生猪养殖,均占据全球首位。万 洲国际透过亚洲最大的动物蛋白公司——河 南双汇投资发展股份有限公司及美国最大的 猪肉企业——史密斯菲尔德运营业务。

恒生指数由香港恒生银行全资附属的恒 生指数有限公司编制,是以香港股票市场中 的50家上市股票为成份股样本,以其发行量 为权数的加权平均股价指数,是反映香港股 市价幅趋势最有影响的一种股价指数。

恒指公司董事兼研究主管黄伟雄表示, 是按固有原则考虑,包括了市值、反映大市及 行业分布、财务状况等因素而得出最好的检 讨结果。认为万洲为这次季检最合适者。

万洲国际总监陈鹤祥表示,对于万洲被 纳入成分股感到相当高兴,代表其经营理念、 全球业务的规模皆得到资本市场认同, 成为 恒指成分股后,该公司扮演的角色将有所不 同。公司今后会一如既往以出色的经营业绩, 为社会和投资者带来更佳回报。同时,公司将 会扩展运营、产品组合和客户基础,巩固和创 造财政收入增长点,继续扩大全球市场领导 地位。公司也会一如既往以出色的经营业绩 回馈股东以及支持公司的社会各界人士。

摩根士丹利表示,万洲上半年的生物公允 值调整前纯利按年增长6%胜预期,主因史密 斯菲尔德在美国生鲜猪肉及包装肉等业务拓 展良好。至于上半年盈利倒退 12%的内地双汇 业务,料在下半年恢复22%的正增长,主因低 猪价将利好产品利润率,及生鲜猪肉与包装肉 销量增速也开始提升。摩根士丹利维持对万洲 的「重仓」评级、目标价9元,料其稳健营运支 持继续重估。摩根士丹利指出,万洲今次中期 业绩再度显示,在更佳的垂直整合及协同效应 下,公司能在猪生产周期中具备更为平稳的盈 利增速,2016至2018年的年平均盈利增长率 料达8%,股息收益率料达4厘。

据了解, 万洲国际即双汇国际控股有限 公司。2013年9月下旬,双汇国际收购美国 史密斯菲尔德食品公司的交易正式完成,交 易规模高达 71 亿美元。2014年1月21日, 双汇国际宣布更改公司名称为万洲国际有限 公司("万洲国际")。

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com



企业家日报微信公众平台 二维码



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

融创上半年净利预增约 15 倍 孙宏斌再燃"顺驰之魂"

融创中国 8 月 21 日早间在香港市场公 告,公司6月底未经审核的综合管理账目显 示,今年上半年收入较去年同期增长约25% 左右,毛利同比增长约80%左右,公司拥有人 应占溢利为去年同期约15倍以上。

中

公告表明,溢利增长主要原因是公司并 购物业项目而产生的业务合并收益增长,及 公司毛利率的提升。其实,从去年开始,融创 成为市场上当之无愧的"主角",从囤地扩张 到大手笔收购,许多市场人士惊讶——孙宏 斌又以熟悉的节奏杀回来了?

顺驰虽然早就丢了,"顺驰之魂"似乎又 一次在孙宏斌心中燃起。

在众多地产大佬中, 孙宏斌绝对算得上 是一个"传奇"。从激进疯狂的顺驰时代,再到 东山再起的融创时代,他曾一度被认为"冷静 了许多"。

进入2016年,融创开始在各大城市大规 模拿地,加速扩张。为此,标普曾将融创中国 列入负面信用观察名单,并指出,在大规模收 购土地及扩张非核心业务之后, 融创的财务 杠杆可能进一步恶化。

2017年以来,融创再度发力"出手不 凡",先后斥巨资收购乐视网、乐视影业、乐视 致新部分股权,随后又接盘了万达文旅、酒店 项目,还拿下了金科股份、北京链家、北京融 智瑞峰、成都联创融锦、上海隆视、天津星耀、 重庆华城富丽等多个项目的股权。

"并购狂人"的回归

今年3月28日,融创中国在香港举行 2016年度业绩会。虽然融创 2016年的销售 额同比增长了120%,董事长孙宏斌却表示: "去年我们就说过,这一轮调控的严峻性将超 出想象,影响会非常深刻,长远来看我们对这 个行业是悲观的。"

当时他指出,融创今年的策略是像往年



一样加快周转,该卖的时候就卖,买地则丝毫 不纠结,该放弃就放弃,"现在还买地的不知 道什么逻辑。"

而现在回头去看,孙宏斌的这句话其实就 说了一半。所谓的"不拿地"指的是不通过招拍 挂拿地。今年7月,一份和万达的联合公告就 让融创获得了近5900万平方米的土地储备。

事实上,今年来融创超过97%的土地建 筑面积都是通过并购而来。

中国指数研究院发布的《2017上半年品牌 房企销售业绩排行榜》报告显示,截至6月30 日,销售额超过50亿的企业达到126家,比去 年同期增加了11家,销售额共计36220亿元, 约占全国市场份额的62%。融创的销售额在榜 单上也迈入千亿级别,虽然和碧桂园、万科尚 有距离,但也与绿地、保利、中海等并驾齐驱

不久前,上海菩悦资产管理有限公司创 始人陈凯曾对媒体表示,房企今年开启了规 模竞赛,在土地价格高居不下、供应趋于紧 张、各地严守量价调控的境况下, 想要在这 "此消彼长"式的竞赛中站稳强者姿态,唯一 的方式就只剩下并购了。

数据显示,截至2016年底融创总资产为 2932 亿元,增长 153.9%,手持现金 698 亿元, 较 2015 年底的 271 亿元提升 158%——2017 年初时,融创这部并购机器可谓"满油上路":

1月13日,融创以共计150.41亿元的资 金战略入股乐视系。

5月12日,融创间接以全资附属公司天津 融创作为买方, 拟向昆明星耀收购天津星耀 80%股权及债权,代价合计约102.54亿元。

7月19日,融创房地产集团宣布以

438.44 亿元收购万达集团的十三个文旅项目 91%的股权。

8月11日,融创房地产集团旗下子公司 创海(深圳)房地产有限公司已经完成对鹤山 市广弘房地产有限公司 50% 股权的收购 ……

年初的近700亿不仅花完了,还超了。实 际上从2016年开始,孙宏斌就陆续进行了接 盘联想控股的地产、争夺金科的控股权、入股 链家等一系列资本操作。

据不完全统计,融创近两年对外并购耗 资超过1300亿, 甚至有可能超过其2016全

"顺驰之魂"再燃

还是3月时的业绩会,孙宏斌曾一再对 股东们说,"(房地产)这个行业规模是没有任 何意义的,如果没利润的话。"

融创财报显示,从 2012 年开始的 5 年 来,公司的销售额从356亿元开始一路猛进, 到 2016 年翻了 4 倍多。但其利润率却从 25.8%的水平一路下降到13.7%,几乎降了一 半。今年又在做规模的道路上勇猛精进。

人们又一次看到了昔日熟悉的影子。上 世纪90年代,孙宏斌从"里面"出来之后,开 办了房地产公司,从天津起家不断扩张,成为 名盛一时的顺驰地产。

其实, 当年顺驰的企业风格与今天的融 创极其相似,总结起来就是一个字,快。

昔日的顺驰虽掷百亿买地,但购地款的 支付时间都不一样,完全可以先后错开。一旦 地到手,孙宏斌只有一个要求——快:快速销 售、闪电回款、火速开工。

融创的快则体现在决策的制定急速极 快,一名融创前员工这样评价孙宏斌,他曾经 任职于一家以稳健著称的地产商, 在进入融 创后对于这家公司能够在不足一个星期之内 完成一笔二手项目交易瞠目结舌。除此之外, 融创的团队也以销售见长、"狼性"知名,目的 [下转 **P2**] 依旧是回款要快、快、快。

美国对华单边贸易调查有损中美经贸合作大局

■ 新华社记者 金旼旼 高攀

美国贸易代表莱特希泽8月18日宣布, 正式对中国发起单边主义色彩浓厚的"301 调查",这一举动给中美经贸关系发展蒙上阴 影。美国动用这一有违世贸组织规则的单边 主义法律武器受到中方反对。

美国贸易代表办公室当天发表声明说,将 调查中国政府在技术转让、知识产权、创新等 领域的实践、政策和做法是否不合理或具歧视 性,以及是否对美国商业造成负担或限制。

莱特希泽当天的决定源自美国总统特朗 普的授意。特朗普 14 日签署行政备忘录,授 权莱特希泽审查所谓的"中国贸易行为"。特 朗普说,为确保"公平和对等的贸易规则",授 权莱特希泽动用所有可用的政策选项。

所谓的"301调查"源自美国《1974年贸易 法》第301条。该条款授权美国贸易代表可对 他国的"不合理或不公正贸易做法"发起调查, 并可在调查结束后建议美国总统实施单边制

九天绿健康产业集团

纯正美国味 来自 Smith field.

进口Smithfield。猪肉原料

Transplo

专注健康产业 专注药食同源

专注治未病工程

美式培根 美式火腿

裁,包括撤销贸易优惠、征收报复性关税等。

按照法律流程,美国在正式启动调查后, 将首先和中国政府展开磋商。美国智库彼得森 国际经济研究所高级研究员、知名国际贸易问 题专家杰弗里·肖特对新华社记者说,美国是 否会出台制裁措施将取决于调查过程,以及美 中两国在未来数月内的双边磋商情况。

从历史上看,并不是所有的"301调查" 都会以制裁告终。2010年10月,美国贸易代 表办公室宣布,应美国钢铁工人联合会申请, 启动对华清洁能源有关政策和措施的"301 调查"。彼得森国际经济研究所高级研究员、 前白宫贸易顾问查德·鲍恩对新华社记者说, 那次调查最终通过两国政府磋商和世贸组织

"301调查"诞生于上世纪冷战时期,在 1995 年世贸组织成立后就很少为美国政府 所使用。鲍恩说:"这一法律大体是在有效、国 际公认的争端解决机制诞生前使用。"

美国上一次大规模使用"301调查"还是在

上世纪80年代美日贸易纠纷期间。由于这一 调查由美国自身发起、调查、裁决、执行,因此 具有极强的单边主义色彩。鲍恩解释说,在 "301调查"中,美国身兼警察、检察官、陪审团、 法官等多重角色。这显然令调查缺乏公正性。

近期,针对特朗普政府可能对华动用单 边主义政策工具,美国商界已表达了忧虑,因 为中美经贸往来体量庞大,一旦爆发贸易争 端,将给两国企业和消费者带来巨大冲击。过 去30多年,中美贸易额增长了200多倍,去 年双边贸易额已超过5500亿美元,截至去年 年底双向投资累计超过1700亿美元。

中国商务部新闻发言人15日表示,望美 国遵守对世贸规则的承诺,若美方不顾事实采 取举动,中方将采取所有适当措施,坚决捍卫 中方合法权益。这位新闻发言人还强调,美方 应该严守承诺,不要成为多边规则的破坏者。

"毫无疑问,如果美国加征关税,中国将 展开报复,"彼得森国际经济研究所高级研究 员卡罗琳·弗罗因德说,"考虑到全球经济的 互相依赖性,加剧贸易紧张是危险的战略。

美国前贸易代表迈克尔·弗罗曼日前也 警告说,过去数十年,历届美国政府都要求其 他国家遵守全球贸易规则, 如果特朗普政府 开始绕开世贸组织而采取过时的单边制裁措 施,其他国家将可对美国展开合法报复,甚至 效仿美国采取单边举措。

针对美国可能出台单边主义贸易调查措 施,国际货币基金组织(IMF)亚太部副主任马 克斯·罗德劳尔日前说,IMF 强调在多边框架 内解决分歧的重要性,并且相信多边贸易体 系是所有国家经济繁荣的重要源泉。

中国外交部发言人华春莹14日说,在中 美利益相互交融日深,已经形成你中有我、我 中有你的紧密格局下,打贸易战没有前途,没 有赢家,只会双输。

中国商务部发言人也强调:"美方应珍惜 当前中美经贸关系良好的局面和合作态势, 美方的任何贸易保护主义做法必将损害双边 经贸关系及双方企业利益。"





引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com





地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷

版式:黄健

责编:邓梅